Vektoren und Skalare

Ein Vektor ist eine gerichtete physikalsiche Grof3e, bei der man Betrag, Richtung und Start-/
Angriffspunkt angeben muss. Sie werden symbolisiert mit einem Pfeil iiber der entspr. Abk.

Nicht-gerichtete GroBBen nennt man Skalare.
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Vektoraddition
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Ergebnisse:

a) F=6,5N e) F=4,2N i) F=8,2N
b) F=4,1N f) F=2,7N j) F=3,9N
¢) F=1,3N g) F=6,8N

d) F=4,8N h) F=7,3N



Um Bierfasser der Gewichtskraft 1,20-

10° N auf die 1,0 m hohe

Ladeflache eines LKWSs zu bringen, werden sie "kraftsparend”

auf Bohlen hochgerolit.

Wie lang mussen die Bohlen sein, wenn die Kraft zum Rollen

300 N sein soll?
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Kraftezerlegung

Bestimme jeweils entweder rechnerisch oder aber zeichnerisch mit Hilfe eines Krifteparallelogramms

den Kraftpfeil oder die Kraftpfeile der Teilkrifte F, und F, in die angegebenen Richtungen und gib deren
Betrag oder deren Betriige an. Kriftemal3stab: —» = IN







